

闻花香听鸟语 既轻松又惬意

# 公园书房 赏景读书两相宜

古罗马哲学家西塞罗说，“如果你拥有一间书房和一个花园，你便拥有所需要的一切了。”话虽有些夸张，但却让人心生向往。如今，这个梦想，在太原五处公园就可以实现。迎泽公园、文瀛公园、晋阳湖公园、学府公园、南寨公园内的城市书房，让广大游客在游园赏花的同时，还能够畅游书海、感受书香，赏景读书两相宜。

8月12日下午3时许，雨后初晴。15岁的王琪又来到了文瀛公园内的“全国最美书店”——新华书店文瀛城市书房。整个假期，王琪几乎每天下午都来这里，“闻着花香，听着鸟语，读自己喜欢的书，感觉非常爽！”

文瀛公园，太原市最年长的公园，这里不仅有文瀛湖、状元桥，还有彭真生平暨中共太原支部旧址纪念馆、孙

中山纪念馆等，更有太原市设施最好、藏书最多、面积最大的城市书房。暑假期间，这里每日游客、读者络绎不绝。

进入书房，高挑、通透的空间看起来非常开阔，书架上摆满了各种书籍，据了解大约有1.5万册。王琪轻车熟路地挑了一本《苏东坡传》，一本《长安的荔枝》，找了个靠窗的位置读了起来，“这个假期，我已经看完三套书了，这两套也能看完。”她表示，自己的假期安排没有课外班，每天上午在家写作业，下午就过来看书，有时也做一些摘抄，看累了就逛逛公园“放一放”眼睛，惬意得很！

与王琪志同道合的还有很多。在迎泽公园、晋阳湖公园、学府公园、南寨公园的城市书房，每天也有很多

人来来往往。市民朱先生家住青年路，暑假期间，只要一有空就带两个女儿逛迎泽公园，“荷花、王莲、玉簪、紫薇、月季，一路姹紫嫣红，目不暇接。让孩子在这儿遛弯、跑跑步，感觉心肺都舒畅了。”一家人经常走着走着就到了正门附近的城市书房，这里虽然不大，只有25平方米，却古色古香。藏书虽只有1500余册，却很有特色，以古典园林和珍本古籍为主，“仿古建筑、脉脉花香营造出一种浓厚的文化氛围。”让孩子们从小就爱上书籍、爱上阅读。

南寨公园的新时代城市书房也是如此。8月13日上午，两个五六岁的小家伙挤在一起看一本《十万个为什么》，“什么是转轮手枪？”“什么是自动手枪？”“什么是微声手枪？”“什么是消

音器？”……妈妈在一旁微笑着看着，“他们的爸爸是退伍军人，把两个孩子带成了‘军迷’，一天到晚舞枪弄棒。”话虽如此，骄傲之情却溢于言表，“自从来了书房后，孩子们把手机撂下了。”南寨公园办公室主任周海燕表示，该书房占地面积近170平方米，书籍约8000册，以科普类图书为主。

五处公园的城市书房，虽只是公园一角，却容纳了万千气象。这里可以远离城市的喧嚣，躲开酷暑的炎热，静静地坐在书桌旁，闻着园中草木清香，听着鸟虫鸣叫，徜徉在书籍的海洋中，让游客、读者感到轻松惬意。尤其暑假期间，公园里的书房延伸了孩子们的阅读阵地，满足了孩子们的阅读需求，进一步提升了游客、读者的幸福感和满足感。

记者 刘晓亮

## 游客感叹太原美食“根本吃不完”

“吃、住、行、游、购、娱”，在这些旅游消费元素中，“吃”排在第一位。暑期太原文旅火爆，游客络绎不绝。人们在赏景之余，会把时间留给特色小店、夜市小吃摊，沉浸式感受浓郁的烟火气。种类繁多的特色美食，成了太原文旅的“加分项”。



市民、游客夜晚在义井集贸市场内“逛吃”

### ① 中意晋味道

“刀削面、沾串、过油肉、糖醋丸子、头脑、打卤面……好吃的太多，我都想尝一尝。”广西游客刘程悦与朋友们来太原旅游之前，浏览了众多网友分享在小红书上的攻略。“几乎每一条旅游攻略，都是景点+美食，‘逛吃’才是享受。”她说：“好吃的真多，光看网友们晒出的图片，都让人忍不住流口水。”

她们到太原的第一站，选择去逛钟楼街。吃的第一餐，是在老太原菜

馆的钟楼街店。翻看菜单时，几个人患上了“选择困难症”，品种太多，仅面食就包括酸汤面、刀削面、关乡大刀面、打卤面、烩豆面抿曲曲、莜面栲栳栳等。

左看右看，又让服务员推荐，才定下吃啥。“都是平时吃不到的味道，尤其是老太原糖醋丸子，酸酸甜甜很开胃，一个接一个根本停不下来，真解馋。”吃完，一行人给出满分评价。

### ② 根本吃不完

在老军营小吃街上，一家小有名气的臭豆腐小吃店热闹非凡。大锅里的油滋滋作响，一块块臭豆腐在油锅中翻滚，逐渐变得金黄酥脆，引得食客们排起了长队。队伍中，有人拖着行李箱或背着双肩包，一看就是刚来的外地游客。

侯女士一家5口，从河南自驾来太原，正在一家炸鸡店前排队。他们白天逛了山西博物院、太原北齐壁画博物馆，傍晚直奔这条小吃街打卡。“这条小吃街上，有很多网友强烈推荐的美食。我

们特意来尝一尝，看到底有没有网络上说的那么好吃。”

在铜锣湾夜市，摊主们的吆喝声，顾客们的欢笑声，交织成一曲充满烟火气的生活乐章。麻辣羊蹄、烤冷面、钵钵鸡……各种美食和杂货摊位会聚于此，香气四溢。陕西游客秦女士带着孩子，端着一份炒凉粉，吃得津津有味。“这就是我的梦中情‘市’，都逛了快一个小时了。”她惊喜地说：“没想到太原的美食这么多，走到哪里都有好吃的，晚上尤其热闹。”

### ③ 生意跟着火

安徽游客刘梓晨到太原旅游，出发前特意在小红书上搜索一番，发现网友们分享的绝大部分攻略中，都提到了“吃”，有人干脆“为了吃而开启一趟旅行”。在太原待了几天，他明显感觉到，这里汇聚了天南海北的特色风味美食，有不少街头巷尾的“宝藏小店”出现在“必吃榜”上。甭管是来自哪里的人，都能轻松找到喜欢的口味，并且价格很公道。

游客们冲着美食而来，也带火了餐饮行业。晚上，义井

集贸市场内灯火通明，市民和游客络绎不绝，在各个摊位前驻足，品尝特色小吃。摊主陈先生说，暑期旅游热，生意也跟着好起来，销量远超预期。他又紧急加订了一些食材，满足大家的需求。

街头巷尾，一批批“特色面门”“宝藏小店”被往来食客发掘、光顾。对于远道而来的游客来说，这一趟不虚此行，玩得尽兴，食欲也得到了满足，更留下了美味记忆。

记者 李涛 文/摄